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első emelet, az udvarban.

Megsértett formaságok.
— nov. 29.

Szombaton vér folyt az egye­
temen. Ezúttal sem történt egyéb, 
mint az, amit Tisza gróf ur úgy 
fejez ki, hogy csak iczi-piczi for­
maságot sértettek meg. A rendőr­
ség ugyanis betört a magyar kir. 
egyetem területére, ott diákokat ka­
szabolt le össze-vissza, kiváló ér­
demű tanárokat tepert a földre és 
lökdösött meg. Aztán kikergették, 
útra valónak vívón azonbnn egy jó­
kora pofont, mintegy jelképéül an­
nak, hogy mit érdemel az olyan 
rendőrség, amely a Kecskeméthy, 
Dienes és Papp Ferencz-fóie gaz­
embereket futni hagyja, a politiká­
ban azonban beáll bórencznek és 
szerencsétlenségek szándékos elő 
idézőjének. Szombati hősködése — 
bizonyára a detektiveknek alkalma­
zott egyetemi ifjak szándékos köz­
reműködésével, kihívó cselekedetei­
vel —■ arra szolgált, hogy Tisza az 
egyetemet bezárathassa. Az orosz, 
az osztrák és a magyar egyetemek 
sorsa ez !

Vasárnap azonban méltóságtel­
jes lefolyású gyűlések tartattak Bu­
dapesten és a vidéken. Szombaton 
a demokraták tiltakoztak a Tisza 
gróf önkénye ellen, vasárnap Bu­

dapest ellenzéki polgárai gyűltek 
össze a Vigadóban. Mosí hallhatta 
meg Tisza gróf ur a székesfőváros 
polgárságának hamisítatlan közvé­
leményét, amelyet nem zsákho; dók, 
hordárok képviselnek, hanem a pol­
gárságnak valódi szinejava. Ez a 
polgárság számos ezrével vonult 
fel, hogy tiltakozzék ama politikai 
vállalkozó mester erőszakossága el­
len, tiszteletet parancsoló föllépésé­
hez csatlakoztak az egyetem pol­
gársága és a munkások. Kossuth, 
Apponyi és más ékesszóló férfiak 
mondottak Ítéletet a kormány el­
járása felett és bizony mondom, 
Hogy ez az Ítélet végre is lesz hajt­
va, az le is fog sújtani a merénylő 
fejére !

A vidéken is negyven ellenzéki 
gyűlést tartottak vasárnap. Zug, 
forrong az ország, válságos a hely­
zet, fel van forgatva a közélet egé­
szében és minden zegezugában. — 
Pedig miért kellett mindezt a ve­
szedelmet felidézni ? A képviselő- 
ház munkája rendes mederben foly- 
dogált, az ellenzék nemhogy ma- 
kacskodott volna, de nagyon is 
lanyhán viselkedett. — Hiszen az 
utolsó költségvetési tárgyaláson 
szinte bosszantó gyorsasággal, fe­
lületességgel siklott át. így folytak 
a dolgok az ugrai levél megjelené­

séig, amikor aztán felfordult volna. 
Az ugrai levél okozta zűrzavaro­
kat pedig nem szüntetheti meg 
egyéb, mint még egy levél: Tisza 
gróf felmentése, megugratása. A 
tegnapelőtti nap eseményei arról 
győztek meg, hogy ez a levélke 
sem maradhat soká megiratianul.

Vájjon miért k ellett mindennek 
igy történnie ? S ha Tisza grófnak 
csakugyan őrülete a házszabály ja- 
vitás, nem lett volna egyéb módja 
eljárásának, mint a nov. i8-iki ál­
lamcsíny ? Vájjon nem ér czélt a 
miniszterelnök az alkotmány meg­
sértése, a felidézett válság helyett 
azáltal, ha a háborgó ellenzékkel 
tudatja, hogy ellenben a nemzethez 
apellál, vagyis kéri az indemnitást, 
aztán feloszlatják a Házat és a kor­
mány a házazabályszigoritás pro- 
granimjával lép a választók — 
elé ? — Hát nem ez lenne a 
a bee üleíes, a bátor eljárás? Hiszen 
azt állítja, Tisza, hogy a nemzet 
elitéli az obstrukeziót, kívánja a szi­
gorított házszabályokat, hát mért 
nem mert előzetesen, az erőszak 
elkövetelése előtt a Ház elé lépni? 
Meg vagyunk arról győződve, hogy 
ezután sem képzelhető egyéb meg­
oldás, mint — okosabb, hazafiasabb 
kormány alakulasa után — a 18-iki 
alávalóság visszacs,nálésa a többség

Tépett szárnyakon.
Irta: Pogonyi Nándor.

Kendeffy Andor öaszeránozoit homlok­
kal járt fel s alá legényszobájában. Szemeit 
ősszehunvoritotta, mintha csak ismeretlen 
jövő sötét titkaiba akarna beletekintem, bogi 
lássa, vájjon helyes-e az az ut, amelyre rá- 
lépettDe hogy is ne? Egy meglett férfi, aki 
egész életén át azt az elvet vallotta, hogy 
a szerelem csak a kishitüeß gyáva találmá­
nya s hogy a férfiúnak legszebb dísze az 
egyéni szabadság, most, mikor már nagyon 
is sűrűn jelentkeznek hajában az ősz szálak, 
szakit a múlttal és fiiiszter módon vőlegény
nyó még megcsontosodott agglegény
volt és ma már duzzadó vitorlákkal vígan 
evez bele a házasság csendesnek ígérkező
révébe.^ ig történhetett ez a hirtelen

Vált°SzBinte kábul a feje, ha rógondol Álom­
nak hiszi az egészet s fél » felébredéstől, de 
fél a tovább á'modástól is. -

Elölről kezdi hát az álmodozást mindig 
hogy ha elér addig a bízom os pontig.

Hogy is kezdődött csak ?
Egy fényes ebéd Zádoriakiéknál. Nagy 

társaság, zűrzavar, hangos társaság. Pohár- 
csengés, pezsgődurrogás, szóval egy chaos, 
épen úgy, mint mikor az ember el akar 
aludni s körülötte zavaros minden. A csen­
det óhajtja s nagyítva hallja még a szúnyog 
zizegésót, a tücsök ezirpelését és zsebórájá­
nak egyszerű ketyegését is. A zaj azonban 
tompább s tompább lesz. Elfogja az ember 

' idegeit egy kábító édes zsibongás. Nem 
halija már, hogy mi történik körülötte, csak 
a kéjes zsibbadást érzi s úgy tetszik neki, 
mint a zajongó társaság tőle távol, érzékei 
határán túl, mintha valami távol, vízesés 

I morogna zümmögne s a csodálatos hang­
keverőkén csak egy finom hangocska ural­
kodnék, szép szomszédnőjénefc behízelgő 
csicsergése.

Pedig milyen egyszerű dologról csi­
csereg nz a kis dalos madár ?

A virágokról Még pedig nem is az 
üvegházak díszeiről s a kertész, művészet 
remekeiről A világért sem. A mezők vad­
virágairól, azokról az illatnélküli, igényte­
len kis növényekről beszél, amelyek, minta 

■növényvilág demokratái, a jó Istent vallják 
"ápolójuknak s kertészüknek. De rátartók I

Ott nőnek, ott virágoznak, ahol és amikor 
nekik tetszik.

Kendeffy csak hallgatja a szép ajkak­
ról folyó szót s csodálkozik, hogy a szabad 
természet oly sok szép virággal ékeskedik 
és a természet e szépségeit egy városi lányka 
annyira ismeri, annyira szereti.

A kislány pedig folytatja vadvirágjai 
magasztalását. Maja egy ügyes fordulattal 
rátér, hogy szerinte minden nőnek olyannak 
kellene lenni, mint a rét virágjainak. Nem 
kellene pompázni, illatozni, hanem meg 
kelleni maradni a maga csendes körében 
és azt a kis kört vidámmá, kedvessé tenni 
oly egyszerű s oly szerény módon, mint 
ahogy azt a vadvirágok teszik-

— Na, már az mégsem volna jó, ha 
hölgyeink olyanok lennének, mint a vad­
virágok, szólt Kendeffy, mert hisz a vadvi­
rág mindenkié. Azt leszakíthatja bárki is 
és ily hasonlat mellett hamar odajutnánk, 
ahová a nőemanozipáczió túlzó hősei is csak 
félve mernek elkalandozni, a szabad szere­
lem birodalmába.

A kis leány elsápadt, de azonnal el is 
pirult e triviális ellenvetésre. Azonban csak­
hamar összeszedte magát s daozos, szinte 
metszőhangon mondta:

Alapit!,atott:
Menyasszonyi ékszer és kelengyék legolcsóbban, legizlésesebben beszerezhetők

1882-ben. Löfkovits Arthur ékszerüzletében. kitüntetések.
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részéről, aztán az indemniti megsza­
vazása e's a Ház feloszlatása. Hogy 
ítéljen a nemzet, hogy nyilatkozzék 
az a képviselőház szólásszabadsá­
gának megcsonkításáról.

A szabadelvű párt gyűlése.
Bisalom a róeseg kappannak.

november 29.
A debreczeui szabadelvű párt tegnap 

d. u. ülést tartott a Bika szálloda dísz­
termében. Ott diszcelenkedtek azok az is­
mert alakok, akiket a mindenkori kormá­
nyok tetszések és kónyök-kedvök szerint 
dirigálnak és parancsszóra szavaztatnak.

A hivatalos hatalom felvonultatta a 
helybeli tanintézetek tanárait, a vasúti, 
postai, gépjavító műhely embereit. Azon­
kívül^ megjelentek a hatalom kegyeitől 
függő tisztviselők és a nemességet váró 
Reichmann Ármin ur teljes felszereléssel.

így összeszedelőzködve lehettek mint­
egy 150-eu. Azonban a szabadelvű párt 
azon tagjai, akik »incsennek lekötve a 
hivatalos presszió béklyóiba, azok távol 
tartották magukat.

rla Dobieczki Sándor képviselő ur 
szemeit végig jársatta a megjelent kisded 
csapaton, tisztában lehet az ő jövendőbeli 
mandátumát illetőleg. Azt hisszük, hogy 
a megjelentek nem tudták vele feledtetni 
a meg nem jelentek óriási számát. Pedig 
a távol maradt urak szintén szabadelvű 
pártiak. De joggal feltehetjük, azért nem 
jelentek meg a pártgyülésen, mert nem 
akartak szavukkal hozzájárulni a párt 
tegnapi határozatához.

Így is elég szomorú, hogy akadna« 
magyar emberek — iia kormánypártiak 
is, — akik a részeg kap pan Tisza 
István miniszterelnök és czinkostársa

Perczel házelriölt, valamint az általuk 
lerészegitett és részegen tomboló szabad­
elvű párt által hozott, a magyar alkot­
mány ellen intézett minősíthetetlen me­
rényletet helyeslik és dicsőítik

A gyűlést különben a beteg Lengyel 
tata helyett Szilágyi Imre alelnök nyi­
totta m-g. Miután üdvözölte a megjelen- 

J teket és ismertette a közgyűlés tárgyát.
I átadta a szót Jászi Viktor jogakadémiai 
j tanárnak.
i A kin Jászi Viktor felbillent a pó 
j diumra és megkezdte nagy, Tisza mentő 

munkáját. Az égig magasztalta Tisza 
j miniszterelnököt, helyeselte annak erősza- 
, kos ténykedéseit és leesepülte a függet 

lenségi pártot és az obstrukcziót. Szerinte 
le kell törni az ellenzéket és helyes, 
amit a részeg kappan cselekedett.

A Tisza és minden törvénytiprásra 
kész lelketlen követői által elkövetett al­
kotmánysértő államcsíny ő szerint csak 
a házszabályok kis paragrafusának j 
módosítása. Közben kioktatta és meg- 
leezkéztette Széli Kálmán, és gróf And 
rássy Gyulát, de hogy tovább bírja 
szuszszal és szóval, czitált Shakespeare 
„ Veleuczei kalmár“ czimü tragédiájából 
és e közben a karzatról élénk hoch ! 
hoch ! kiáltások hangzottak el.

Bz a kis inczidens megrémítette a 
Kosa János és Csiky Lajosokat, akik har­
sány ki vele ! le vele ! kiáltásokban tör­
tek ki és miután a Végh Gyula czivil 
ruhába bujtatott rendőrei 1 'csitították az 
élénken hocholókat, az addig pihenő Jászi 
Viktor megkezdte a Dobieczki Sándort 
magasztaló dicsénekét, amiért Dobieczki 
olyan híven kitart a kormány és annak 
elnöke, a főmufti mellett.

Azután felolvasta határozati javasla­
tát, amely szerint :

a debreczeui szabadelvű párt a

- Rossz a következtetés. Csak az illa­
tozó virágot árulják az utozaszögleten, mig 
a mezők virágai csak azoknak virítanak 
akik igaz szerétéiből keresik fel őket...

Az asztal bomíadozni kezdett. A kis 
Karom is felkelt s elvegyült a társaság 
közt, melynek uagyrósze tódult ki az őszi 
napsugár verőfényóben sütkérező parkba.

A fők levelei már sárgák, pirosak vol­
tak az éjszakák hidegétől.

Kendi Ily a kis Karola mellé furako- 
aou es e engö hangon szóit neki:

Bocsásson meg, ha előbb taián 
megsértenem tűi merész következtetésem

— Én nem szoktam haragudni, feleit 
a lányaa, s csak vissza akartam terelni tár­
salgásunkat az előbbi illedelmes modorba s 
£*«*»*„ e$y kissé csípősen, mint az

, , *}jH, az én fejemnek már őszi szól
dueal, szólt Kendriffy kissé melankolikusan, 
ozelozván szürkülő fürtjeire.

i?b\dn szeretem az őszi hangulatot,
mól1 ? * \Sbé Pajzánul. Nézze csak,
mily keltői szépek itt o fák ? Van-e festő , 
ki ily pootikus színeket tudna varázsolni a 
lombokra, mint a természet? S nézze, ha

^1S uZuiiőu'^Kodez;’ mi:y remek a sár- 
folí jombo.^ Gubása Valóságos aranyeső I 
Lehet ennél valami szebbet, valami köítőibb 
dolgot elképzelni? Na rázza meg egy kissé 
ezt a fiatal fát . Látja, hogy hullom az 
arany eső A.. Na, csak ne nézzen rám olyan 
különös szemmel, hisz nam akarok maga 

szerepelni, mint a hulló lombok 
tündére.. .De nézze, mennyi szép vadvirágI 
Látja, most is nyílik a szerelem a réten.

Nini, egy pillangó 1 Milyen édes... na ne 
bántsa, látja most összetépte a szárnyát. 
Menjen! haragszom magára csúnya ember, 
hogy lehet oly ügyetlen, szárnyát szegni az 
én őszi gavelíéromnak.

— Bocsánat, nem ügyetlenségből 
tettem.

— Hát? Akarattal talán ?
• Is?eV- .Aal akartam látni, mit 

c anaí az őszi virág a tépett szárnyú pillán 
góval?
. 'js hát megöleli szirmaival, a ke-
ööiön, ápolja & ha kimúlik, elsiratja ..

— Boldog pillangó, áldott őszi virág, 
“ért, hogy az emberekkel nem vagytok ro­
kon ok ?

, . ~ A. kis lá°y csodálkozva nézett az 
akadozó férfira.

— Mit akar ezzel mondani ?
~ -'izt, felelte a férfi fájdalmas hangon, 

hogy én ;s ilyen tépett szárnyú lepkének 
érzem magam. .

— És?...
na isen nem bánom, kitá­

rom a .eAemet, — nekem nines őszi vad­
virágom

— Mórt nem keres ? kórdó a kislány 
kissé reszkető hangon...
. ~ S ha azt mondanám, hogy most
virág?™ Ryöt’ mit tenne ez a szép

— Nem tagadná meg virágtermészetét, 
Sdá 8 k,s ány és hoWogtalan hajtotta 
k b lé ”tép6tt 8zárnyu lePke“ dobogó széles

maguk szavával nem csak készségese# 
hozzájárulnak a felmentért megadásához 
de még azon felül hálájukat és rendít­
hetetlen bizalmukat is kifejezik a kor­
mánynak önfeláldozó, tetterőn házas­
ságáért.

A tanár ur tévedésben leledzik, mert 
i azok a hatalom és konezért szolgáló és 
j mindenre kész urak nem annyira önma­

gukat, mint inkább a magyar alkotmány 
í sarkalatos törvényeit áldozzák fel.

Különben gusztus dolga. Jó étvágyat 
, és megemésztéséhez jó gyomrot kívánunk 

hozzá !
Jászi Viktor után Simonffy Imre 

k:r. tanácsos,volt polgármester okosította a 
megjelenteket, azután dr. Szántó Sámuel 
beszólt.

Végül Dobieczki Sándor mondotta el 
debreczeui politikai szereplésének hattyú­
dalát.

Mivel többen nem óhajtottak részt 
venni a Tiszamentő akczióban, az elnök 
a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlésről jövő kormánypártia­
kat a Bika előtt, a Kossuth nótát éneklő 
ifjak fogadták. A Kossuth nótától a túl­
buzgó Végh Gyula főkapitány annyira 
megvadult, hogy kirendelt rendőreivel 
kardot rántatott és széjjel verette a haza­
fias dalt, éneklő lelkes kis csapatot.

A neki bőszült főkapitány különben 
nagy apparátussal működött. Czivil ruhába 
öltözött biztosaival és a rendőrökkel el­
lepte a Bika kijárata előtti teret és a 
szemközti fasort.

Mi szükség volt erre a nagy rendőri 
apparátusra ? Talán attól félt a főkapitány 
ur, hogy megrohanják a Tisza bizalom szál­
lítóit és kárt tesznek bennük? Ha ettől 
félt, hat nagyon tévedt, mert Debreczen jó­
zanul és hazafiasán gondolkozó polgársága 
egyáltalán nem törődött azzal, hogy azok. a 
jó urak bizalmukat, avagy a mennybéli jus­
sukat szállitják-e a részeg kappan Tisza 
István gróf miniszterelnöknek és lelketlen, 
hazafiatlan cselekedeteiben őt vakon kö­
vető, pezsgővel berúgott kompániájának.

Szózat az ifjúsághoz!
— november 29.

Á hazafias debreczeni akadémiai ifjú­
ság az alábbi lelkes felhívást bocsájtotta ki:

Diák testvéreink 1 Jaj kiáltás vissz­
hangzik az egész magyar hazában.

Gh Isten, nem elégelted meg a csa­
pásodat, mikkel e maroknyi népet sujtád 
századokon általi Nem áztattuk meg eléggé 
vérünkkel e négy folyamköz minden kis 
rogót: hogy egyre eujtaez, egyre versz 1

Ellenség tört drága hazánk alkotmá­
nyos szabadságára, függetlenségére!
, ocsaptak föl haramiákká, árva 
hon! Szülötteid rohantak meg! Kiraboltak, 
kivetkőztetek jogaidból, szabadságodból! ö 
most védtelenül állsz, kiszolgáltatva a bécsi 
hatalom élted ellen törő önkényének 1

Mi történt? Gaz merénylet a nemzet 
ellen. Gaz merénylet az alkotmány ellen

A nemzetet az országgyűlés képviseli. 
Az országgyűlés sorsa a nemzet sorsa. Sé­
relme a nemzet sérelme.

Hitünk szerint, a nemzet igaz szívdo­
bogását képviselő ellenzéknek s jffV ** 
egész magyar nemzetnek, már csak 
fegyvere volt a bécsi nemzetfojtó, ha 
mányos politikával szemben: a parla
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azólásszabadság. Folytonos szónoklattal 
megakadályozhatta az átkos törvények ke­
letkezését. Megakadályozbatt , megtagad­
hatta a nemzetellenes kormánytól a katona- 
állítás és adófizetés jogát. 8 ha nincs ka­
tonája, nincs pénze a kormánynak, megvan 
akasztva nemzetrontó politikája.

S most ez egyetlen jogvédő fegyvert is 
kicsavarták a nemzet kezéből.

Gaz merénylet történt az alkotmány 
ellen. Félre rúgták törvényeinket. Keresztül 
gázoltak Jogainkon. Mert másként nem kö­
vethették el az előbbi gas tettet.

^ *
De ügyünk még nincs elveszve. A 

hazafias ellenzékek szövetkeztek az ellen­
állásra. A nemzetet felhívták a küzdelemre 
a gaz merénylő kormány ellen. S hisszük, 
hogy sikerül is eltipornia!

A magyar diákság ősi múltja azt kö­
veteli tőlünk is, hogy tartsunk össze. Tart­
sunk össze testvériesen 1 Ezt követeli ma­
gyar hazánk szeretető, a magyar diákság 
hazaszeretete, mely a magyar diákság be- 
ceüléséveí egy volt és egy lesz. Legyünk 
résen, fejtsük ki minden erőnket mi is e 
küzdelemben I

Hazafias üdvözlettel :
As akadémia ifjúsága.

Egyházkeruleti közgyűlés.
— Első nap. —

— november 29.
A tiszántúli öv. ref. egyházkerület ma 

kezdte meg őszi közgyűlését.
Ezt megelőzőleg az igazgatótanács teg­

nap ülést tartott, melyen a főiskola ügyeit és 
egyéb tanügyeket vitattak meg. Ugyan­
csak tegnap délután voit az esperesek ér­
tekezlete is a püspöki hivatalban Kiss 
Áron püspök elnöklete mellett.

A közgyűlés ma röggel kezdődött. A 
főiskola dísztermét már 9 óra előtt meg­
töltötték a közgyűlés tagjai. Jelen voltak :

Elnökök : Kiss Áron püspök és Degen- 
feld József gróf. Esperesek és gondnok: 
Baltazár Dezső, Domby Lajos, Fekete Már­
ton, Sütő Kálmán, Uray Imre, Sulyok István, 
Dávidházy János, Nagy István, Gencsy 
Albert, Dorogi Lajos, dr. Tóth János, Szik- 
szay Zoltán, György Imre, Bencsik István, 
Segesváry József, Domahidy Elemér, Széli 
Kálmán, Biky Károly, Luby Gerzon, Simon- 
ffy Imre. Tanácselnök egyház részről: Kiss 
Albert, Balogh Ferencz, K. Tóth Kálmán, 
Erőss Lajos. Világi részről: Simonffy Imre, 
Ujfalussy Béla, Góressy Kálmán. Az egyház­
megyék képviseletében: Kiss Ferencz, Iiy- 
lyés Endre, Rásó Gyula, Padrah Sándor, 
Garzó Gyula, Futó Zoltán, Papp Imre, Tol­
nai Béla, Szenes László, Kiss Elek, Szele 
György, Biber József, Fráter Barnabás, 
Fráter Zoltán, Domahidy István stb.

Kiss Áron püspök megható imája nyi­
totta meg 9 órakor a közgyűlést, melyen 
világi részről gróf Degenfeld József főgond­
nok elnökölt. Áz ima után Sass Béla egy­
házkerületi jegyző felolvassa a püspök meg­
nyitó beszédét, melyben a püspök az egy­
házkerületet érintő események felsorolása 
után arra kéri a közgyűlést, hogy a poli­
tikától tartózkodjanak.

A püspök beszédét általános éljenzés 
követte.

Sass Béla felolvassa a megjelnenésben 
akadályozottak meveit.

Dr. Balthazár Dezsőnek az alsószabolcs- 
hajduvidéki egyházmegye esperesévé történt 
megválasztását, tudomásul vették. Ugyan­
csak helybenhagyta a közgyűlés Fekete 
Márton békésbánáti egyházmegye helyettes ; 
gondnokává történt megválasztását is.

A megjelentek számbavétele után is- | 
mót előkerült a kinos Zsigmond ügy. Az 
elnökség a Zsigmond Sándor voit tiszteinek 
betöltése iránt történt intézkedéseket a köz­
gyűlés jóváhagyta, miután Uray Imre éle 
sen bírálta az elnökség eljárását. Degenfeld

József gróf elnök megnyugtatta Urayt arról, 
hogy az elnökség senkit nem folyasolt be 
és nem is fog befolyásolni.

Erőss Lajos, a levéltár ideiglenes veze­
tésével megbízott tanáosbiró felhívja a köz­
gyűlést a levéltári helyiség meg nem felelő, 
kicsiny voltáról és arról, hogy a levéltárban 
sok oda nem tartozó iratot őrzenek. Tavasz- 
segitenek a bajon.

Egyhßzkerületi világi tanácsbiró válasz­
táson senki sem kapót abszolút többséget, a 
pótválaeztáson pedig 414 szavazattal Me- 
zőssy Béla dr. egyháztanácsbiró lett. A köz­
gyűlés é'jenzéssel fogadta a választás ered­
ményét.

Azután Mezőssy Béla dr. orsz. képvi­
selő letette a tanácsbirói esküt, mejd szép 
beszédben köszönte meg a bizalmat, melyet 
megválasztásával iránta tanúsítottak. Beszé­
dében a fősulyt arra fektette, hogy az egyház 
autonómiáját soha a korm nynak megesor- 
bitani ne engedjék.

A beszéd végén tapsviharral és éljen- 
i zéssel üdvözölték Mezőssyt.

A zsinati tagok igazolása közben végre 
döntöttek a rég húzódó Simon Károly-féle 
ügyben is és a közgyűlés Simon Károly 
hadházi tanító zsinati póttaggá választását 
helyben hagyja.

A közgyűlés szavazatszedő bizottságát 
alakították meg, mely után az elnöklő fő­
gondnok szünetet adott.

Szünet után a Horthy István halálával 
és Zsigmond Sándor lemondásával megüre­
sedett konventi tagsági helyeket töltötték 
be. Előbb azonban Sass Béla felolvassa az 
egyházkerületi közgyűlés szavazattal bíró 
tagjainak névsorát, mely a távollevő hat 
taggal együtt 99, Kiknek az összes állandó 
alkotó tagok hivatali karának táblás kimu­
tatását is bemutatja a h. főjegyző.

A szavazatszedő bizottság elnöke je­
lenti, hogy a szavazatok szerint konventi 
tagokká válsztattak Sütő Kálmán 48 sza­
vazattal és Lengyel Imre 42 szavazattal.

A pénzügyi bizottság jelentése követ­
kezett ezután. Az adományokat köszönettel 
veszi tudomásul. Az iskolák és egyházak 
segélyezése iránt tett bizottsági intézkedé­
seket a közgyűlés helyben hagyja.

A márumarosszigeti jogakadómia 2000 
koronás segélyének 4800 koronára való fel­
emelését kéri és igy uj jogi tanszéket léte­
sítsen az akadémián az egyházkerület. Ä 
kérelem teljesítése mellett emeltek szót: 
Papp Tibor dr. és a máramaroeszigeti es­
peres is. Végre hosszas vita után elhatároz­
ták, hogy óhajtják ugyan a jogi tanszék 
felállítását, de előbb a pénzügyi és tanügyi 
bizottság véleményét kérik ki. így tehát, a 
mármarosszigeti uj tanszék felállításának 
ügye a tavaszi közgyűlés elé kerül.

A lelkészképességi és tanitóképessógi 
vizsgák kedvező eredményét tudomásul vet­
ték.

A konventi póttagsági két helyre meg­
választották Doro hy Lajos és dr. Baksa 
Lajost.

Közalapi segély kérvények és rendkí­
vüli kérvények egész halmaza került aztán 
elintézés ; iá, mire áttértek néhány minisz­
teri rendelet s nehány átirat tárgyalására.

G. Tóth Sándor csatári gondnok kéri, 
hogy mentsék fel a gondnoki állás viselése 

; alól szívbaja miatt. A közgyűlés megadja 
a felmentést.

A iszatmárhegyi ref. egyház kéri, hogy 
a nagybányai egyház megyéből kéri a 
szatmári egyházmegyébe való áthelyezését. 
Véleményadásra a szátmari egyházmegyé­
nek adják ki.

A debreezeni és beregi egyházmegyék 
Beregszászban tartott egyetemes lelkészi 
értekezlet határozatait a zsinat elé terjeszti 
a közgyűlés.

Ä szegedi és gyomai közalap megvál­
tására vonatkozólag albizottságnak adnak 
útbaigazítást.

A konventhez az iránt ir fel a deb- 
reozeni egyházmegye kezdeményezésére az 
egyházkerület, hogy a vásárokat vasárnap­

ról és ünnepnapokról hétköznapokra átté­
tele iránt a konvent tegyen lépéseket.

Egyházmegyei kérvények és feliratok 
egy csapatának leőrlése következett ezután.

A hetei és fejércsi ref. egyházak kérik 
külön kálasztásukat és ezt, hogy önállóan 
tartsanak lelkóst. A kultuszminiszter nem 
engedi meg a különválást és önállósítást. 
Tudomásul szolgál.

A debreezeni egyház ismert 100 ezer 
koronás alapítványa tárgyában hozott pres­
biteri határozatot Márk Endre és Jánossi 
Zoltán az egyházmegyéhez megfellebbezték, 
majd onnét Jánosi Zoltán felebbezéee foly­
tán az egyházkerület elé kerü* az ügy. A 
kerület helyet adott az egyház azon kérel­
mének, hogy bizonyos az ügyre vonatkozó 
okmányok bemutathatása végett az ügy 
a tavaszi közgyűlésen tárgyaltassék.

Tanügyi és egyházmegyei felebbező- 
sekben hozott döntést azután az egyház- 
kerület.

Gróf Dógenfeld József elnöklő főgond­
nok déli egy órakor az ülést berekesz­
tette.

Ma délután négy órakar a főiskola 
kistanácstermében a ref. segélyegyleti vá­
lasztmánynak lesz ülése.

Holnap reggel a debreezeni főiskola 
ügyeit tárgyalja a közgyűlés és a tanárvá- 
válaeztásokat ejtik meg, mit délután bírósági 
ülés követ.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedden, nov. 29. Szökött Katona. 
(Népszínmű). „C“ bérlet.

Szerdán, nov 30. Enyingi Török Bá­
lint. (Dráma). „A“ bérlet.

Csütörtökön, decz. 1. A lőcsei fehér 
asszony. (Színmű). „B“ bérlet.

Pénteken, decz. 2. A kis pajtás. (Víg­
játék). „C“ bérlet.

Szombaton, decz. 3. Kis alamuszi. 
(Operett.) „A“ bérlet.

Vasárnap, decz. 4. Délután: Bocca- 
cio. (Operett). Este: Diákélet. (Szinmü.)

A hajdúk hadnagya került tegnap 
este színre eléggé jó és gördülékeny elő­
adásban.

Sugár Aranka, Rózsa Lili, a Krémer 
pár, Mezei egyaránt jól beilleszkedtek az 
ensemble-ba.

Csak a soenikai rendezésnek volt egy 
pár fogyatékossága, amit pedig egy kis előre­
látással könnyen el lehetett volna kerülni, 
így pld., amely részén a színpadnak cso­
portos tánoz következik, minek fedezik azt 
el eleve állatbőrökkel, sisakokkal és egyéb 
harczi jelvényekkel? így természetesen a 
szereplők voltak kénytelenek maguknak 
utat csinálni, ami pedi , nézetünk szerint, 
leeresztett függöny mögött sokkal czélirá- 
nyosabban lett volna eszközölhető. A zene­
kar némely fúvós hangszerei mélyebben vol­
tak hangolva a többihez képest, mely diffe- 
renozia különösen a Il-ik felvonásbeli 
buosudalban vált kellemetlenül érezhetővé. 
Közönség szép számmal volt. (sl.)

Színházi hírek. Ma kerül s inre 
Szigligeti Ede 3 szakaszos népszínműve a 
„Szökött katona“. A népszínmű főbb sze­
replőit Sugár Aranka, Jeszenszkynó Irén, 
Havasy Szidi, Mezei Ándor, Krémer Jenő, 
Palágyi Lajos, Sebestyén Géza, Csiky 
Karacs Imre, Szilágyi Aladár és Iványi 
Antal játszák.

Szorgalmasan folynak a színpadi pró­
bák Meyer Förster Vilmos 5 felvonásos 
szín müvéből, a „Diákéletből“ melyhez az 
igazgatóság uj díszleteket készíttet ‘ a Víg­
színház főfestőjóvel. Az előforduló szép 
diákdalokat, melyet Klein László állított 
össze, nagy ambiozióval tanítja Huber 
Miksa karnagy a megerősített férfikarral.
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Deb^eczen szava.
Tudhatta mindenki, hogy a 

magyar alkotmány életére "törő 
erőszak ellen küzdők táborában 
ott lesz Debreczen a maga őrhelyén. 
Magyarország szive ne dobogna 
fel hangosan, mikor legdrágább 
kincsünket akarják tőlünk elra­
bolni ? !

Olvassa el minden magyar 
ember azt az indítványt, mely a 
holuaputáni városi közgyűlésre 
már beadatott, olvassa el, kik Ír­
ták alá s látni fogja, hogy Debre­
czen közönségének képviseletében 
minden szabadon gondolkodó hazafi 
most csak egy becsületbeli köteles­
séget ismer : az, alkotmány védel­
mére sietni. A rabszolgalelkek 
minden erőlködése, minden fur- 
fargja, minden alkudozása hiába­
való és kétségbeesett kísérlet lesz 
azon megtántoiithatatlan férfiak 
elszánt erejével szemben, kiknek 
di zes névsorát a késő nemzedé- 
kék okulására s a még netalán in­
gadozó, de jó érzésű városatyák­
nak szóló példaadás kedvéért á be­
adott inditványnyal együtt közzó- 
tesszük. Debreczen fölemeli szavát 
s ez a hatalmas szó nem fog a 
pusztában elhangzani !

Tisztelt Polgármester Ur!
Tiszteiéitől kérjük, hogy alábbi önálló 

indítványunkat Debri.czeu az. kir. város 
törvényhatósági bizottságának 1904.deczem- 
bnr hó 1-ón tartandó közgyűlésén napi­
rendre tűzni és tárgyaltatni méltóztassók :

„Nemzetünk történetének bizonysága 
szerint alkotmányunk biztosítékainak meg- 
gyöngitósa, sőt Magyarországnak az egyaé 
ges Osztrák birodalomba való beolvasztása 
több alkalommal mugkisévelteíett. Ily hely­
zetünkben az alkotmány biztosítékainak 
védelme a mily szükséges volt a múltban, 
épp oiy szükséges a jelenben és a jövő­
ben is.

Minthogy alkotmányunk biztosítékai­
nak védelmében óa a törvény tiszteletében 
lei.elöl járni minden alkotmányos kormány­
nak elengedhetetlen kötelessége: mégis 
1904. november 13-ári a képviseíóházban 
ezt az elengedhetetlen kötelességet a kor­
mány nemcsak nem teljesítette, hanem a 
képviselőhöz elnökével együtt, nyílt erő 
szakkal oly módon járt el, amily módon 
„nem lehet érvényes jogszabályt alkotni, 
mórt ha ilyformán törvényt lehetne ai 
kötni, akkor megbotolanék a jogrend éa 
megszűnnék minden alkotmányos bizto­
síték“.

Minthogy törvényhatósági közgyűlé­
sünknek, mint a törvények végrehajtására 
hivatott testületnek kötelessége szavát föl­
emelni és tiltakozni minden olyan merény­
let ellen, mely által a netalán hozandó tör­
vények is érvénytelenek és olyanok lesznek» 
hogy végrehajtásukat tőlünk a kormány 
követelni nem lenne jogosítva, - ez indo­
kok alapján indítványozzuk annak kimon­
dását, hogy

„törvényhatóságunk a kormánynak a ! 
ház elnökével együtt 1904. november 18-án 1 
a képviselőházban elkövetett eljárását, el­
ítéli és alkotmányunk egyik biztosítékának 
megsemmisítésével egyértelműnek nyilvá­
nítja, ennek alapján az 1904. november 
18-án áterőszakolt határozat érvénytelen­
ségének kimondása iránt az országgyűlés 
kópviselőházhoz felír.*

Tisztelettel :
Márton Imre
Szabó Kálmán a kér. ós ip. karn. el.
Kiss Albert 
Bakonyi Samu 
Juhás Ignáez 
dr. Fejér Ferencz 
Csanak József 
Jámbor János 
dr. Pocaké Ernő 
Somogyi Pál 
id Kertész István 
ifj Schwartz Vilmos 
Kertész Mihály 
Rochlitz Arthur 
Herczeg János 
Kecskés István 
gróf Degonfetd József 
Pálffy Gábor 
Polgári Bálint 
Jobbágv János 
Bilkei Kövesdy Imre 
dr. Bak nyi Miklós 
Tafier Ignáez 
Horváth János építész 
dr. Freund Jenő 
dr Popper Alajos 
dr. Tüdős János 
Hauer Bertalan 
Varjas János 
K. Tóth Sámuel 
Id. Bányai István 
ifj. Keltesz István 
Kulcsár Gábor 
Kovács Lajos 
Szilágyi Bálint 
Bakos János 
Pálfi Ferencz 
Pető István 
Bihari István 
Bácsi András 
Mike Feronoz 
Zöld János 
Varjas Sándor 
Szabó József 
Böszörményi Mihály 
Sarkadi Feerancz 
Jámbor István 
dr. Bacsó Dezső 
T. Nagy János 
Balunk i Ferencz 
ifj. Kertész János 
Benedek János 
David Mihá y 
dr. Ferencz;/ Gyula 
Hajdú Gyula 
Ki.-s Bálint 
Kurucz Miklós 
Gyarmaiy István 
ifj. Bányai István 
ifj Horváth Tamás 
Szűcs István 
Kéki Sándor 
dr. Burger Péter 
G:réb> Pál 
id. Balogh István 
Koppányi Dávid 
dr. Derek.-issy István 
Simon István 
Kálmán András 
dr. Kocsár Gábor 
Márk Endre 
dr. Nagy Zsigtuond 
Ku esár Endre

Faragó Aidráa
K. Kiss József 
dr Kalmár Barna 
Boldog István 
Dicsőfi József 
Harangi Sándor 
Kelemen Gábor 
Kövendy Domokos
L. Nagy Bálint 
Németi Sándor 
Polgári Sándor 
Seres András 
Szatmári Ferencz 
Török Bálint 
Várai János 
Sinka Sándor 
Györfy Aladár 
Móritz Ferencz 
Otrokooei Végh János 
Pongó Lajos
dr. Sz. Szabó József 
K. Tóth Kálmán 
Zöld Mihály 
ifj. Balogh István 
Berger Jenő 
Komáromy Antal 
Móritz Ferencz

NAPI HÍREK.
— Ebéd a püspöknél. Ma déli 

ogy órakor Kiss Áron püspök az egyház­
kerületi tagok tiszteletére ebédet ad saját 
lakásán. Az ebéden 40 egyházkerületi 
képviselő hivatalos. Ugyanannyian lesznek 
a püspök holnapután, deczember 1-ón 
adandó püspöki ebéden is. Holnap az 
egyházkerület főgondnokánál, Dágenfeld 
József grófnál lesz ebéd a közgyűlési kép­
viselőknek.

Teljes tanácsülés. A városi ta­
nács csütörtök d. e. 10 órakor teljes tanács­
ülést tart, melyen a d. u. tartandó közgyű­
lés tárgyait készítik elő.

— A világítási bisottság oe a vil­
lamos vasút ügye. A világítási bizottság 
szombaton Körner Adolf elnöklétével tar­
tott ülésén foglalkozott a helyi vasút villa­
mosuk átalakításával. A bizottság megbízta 
Garda Dezső és K. Kiss József bizottsági 
tagakat, hogy a szükséges számitásokat 
tegyék meg és 8 nap alatt tegyenek jelen­
tést a bizottságnak.

— Városházáról. Körner Adolf ta­
nácsnok annyira meg vau hülve, hogy pár 
napig a szobát kénytelen őrizni.

- Dr. Bal.thazár Dezső szék- 
foglalása. A hajduböszötménvi ev ref. 
egyház uj lelkipásztora, a nagy lelkese­
déssel megválasztott dr. Balthazár Dezső 
ev. ref. lelkész esperes, deczember 4-én, 
délelőtt tartja szókfoglalását és beköszön­
tőjét. Erre az alkalomra nagyban készül­
nek a böszörményi református hivek és 
nagy ünnepséggel fogadják kiváló uj lel­
készüket. Az istentiszteletet és ünnepsége­
ket déli 1 órakor a tornacsarnokban ren­
dezendő nagy arányú közebéd fogja be­
fejezni

A. debreo eni függetlenségi kör 
üdvözlete. A debreozeni függetlenségi ós 
48-as kör az alábbi levelet intézte az orszá­
gos függetlenségi és 48 as párt kiváló, hon­
fiúi erényekben gazdag elnökéhez Kossuth 
Ferencihez:

Gyarmaty János

A „Hungária kávéház
berek, kiknek szivében ezeréves alkot 
nyunkon felépült ős százezrek véri

(í a helybeli és vidéki intelligence ta,átkozó helye, hol minden kedd, csütö
szombat és 7.eno_fle«+Alw« IZ1. falvit.™ RÁCZ KÁROLY

- ---- ur,>ü, uui iniuui íj neon, csutoiZene-estély tartatik felváltva racz karoly——----- A . MAGYARI testvérei
szombat és

— vasárnap ______
zenekara által. Kitűnő italok, h.deg büffet, saját termésű boraim. - Kiváló tisztelettel“ WeichingW
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megpecsételt szólásszabadságért, jog, tör­
vény és igazságért « hazaszeretetnek csak 
legkisebb lángja is ég: a nagyságod veze­
tése alatt szövetkezett ellenzékkel együtt 
éreznek s ha kell, velük együtt halnak, 
ugyanazért alkotmányos életünk helyre- 
állítására a hatalmi érdekből elkövetett 
merénylet megsemmisítésére szövetkezett 
ellenzék magasztos és hazafias törekvéseit 
a debreczeni függetlenségikor is helyesel­
vén, választmányi ülésünk mai napon 
egyhangúlag hozott határozatából kifolyó­
lag honszerelmünk áldó melegével üdvö­
zöljük az igaz hazafi tk szövetkezését és 
az egyesült erőkből merített reménysé­
gük azon hazafias érzéssel tölt eí ben­
nünket, hogy a törvénytipró kezekből, 
melyek alkotmányunk életfáját megsem- i 
misiteni törekednek, a felébredt nemzeti j 
öntudat hatalma az erőszak fegyverét ! 
mielőbb kiüti.

Áldást és kitartást kívánva maradunk !
Debreozen, 1904. uovembor 26. 

hazafias üdvözlettel:
B. Nagy János, elnök. Tusai Miklós, titkár

— Értékes régiség! lelet az 
Ohaton. A debreczeni muzeum értékes 
és becses lelet birtokába jutott. Gara 
Lajos ohati bérlő egy kulcsot adott, át 
Oláh Károly tanácsnoknak, melvet még a 
nváv folyamán találtak egy ásatás alkal­
mával Ohat-Telekbázán. A kulcs több 
évszázad óta leheti a föld mélyében. A 
rozsda teljesen ellepte, sőt némely helye­
ken egész darabokat mart ki belőle. — 
Hosszúsága 25 cm., meglátszik az alak­
ján, hogy nem közönséges kulcs és na­
gyon valószínű, hogy ez volt az ohati 
apátsági templom kulcsa Ez a elet bi­
zonyltja, hogy helyes a régészeti ásatásra 
kiküldött bizottságnak az a javaslata, 
hogy első sorban az ohati nagy dombot 
kell felásatni. Ez annál inkább teljesíthető, 
mert a bérlő Gara Lajos a legnagyobb 
készséggel adta beleegyezését az ásatás­
hoz, sőt megígérte, hogy a bizottságot ott 
tartózkodása al itt vendégeiül látja és 
mindenben segítségükre lesz. A kiküldöt­
tek Zoltai Lajos és Péter Gábor még ez 
évben megkezdik az ásatásokat.

— Díszletek átvétele. A színházi 
szerződés érteimében az igazgató köteles 
minden évben egy diszletet festetni és azt 
a város tulajdonába átengedni. Ennek Makó 
meg is felelt és a kiküldött bizottság tegnap 
vette át a díszleteket. Az átadott díszletek 
a következők: egy kék szoba és egy dísz­
terem, ezeken kivül egy fonott sodronyból 
készült tükrös kandalló s egy fonott sodrony­
ból készült szobaajtó, mely minden szobá 
hoz alkalmazható. A bizottság a díszleteket 
kifogástalannak találja és javasolja a szin 
házi bizottságnak a díszletek átvételét.

— Diákjaink Püspökladányban
A debreczeni főiskolai ifjúság egy buzgó 
csapata vasárnap Püspökladányra rándult 
át ős ott a Kaszinó helyiségében a debre- 
ozeni egyetem javára estélyt rendezett, 
melyen Jánossy Károly ottani kántor éne­
keit, Baróthy István és Szilágyi Dezaő sza­
valtak. A műsor többi számait a főiskolai 
ká tus énekszámai töltötték ki. Az estélyt 
vacsora, majd tánoz követte. Az estély 
minden tekintetbon nagyon jól sikerült.

— Postai gyűjtőhely. A posta 
igazgatóság Debreczenben, a főtér és a 
Bádogos utcza sarkán lévő házban, Er- 
dőssv Ilona kezelésében deczember 1-én 
,Debreczen I “ elnevezéssel postai gyűjtő 
helyet léptet életbe.

- Protestáns estély. A vasárnapi 
sikeren felbuzdulva a Hittanszéki önkópző 
Társulat elhatározta, hogy deozember 11-én

u L a a u /, fe. js

megtartja a XIII. protestáns estélyt, me­
lyen Jánosi Zoltán és Zoltai Lajos felol­
vasnak. Szerepelni fog az estélyen az ev. 
ref. felsőbb leányiskola énekkara és a ta­
nítóképző zenekara is.

O

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.
Tisza újabb ugrál levele.

— Képviselők Debreczenben.
A tiszántúli egyházkerti et m i közgyű­
lésére a következő országgyűlési képviselők 
jöttek Debreczenbe : Luby Géza, Mezőssy 
Béla, Rigó Ferencz, Tóth János és Uray 
Imre. Ugyancsak Bebreczenben időzik Ba­
konyi Samu dr., Debreozen város II. ke­
rületének szeretett képviselője is.

— Ipa osok felolvasása. A debre­
czeni Iparos Ifjak Önképv-ő egyesülete da- 
ozember hó 4 én, azaz vasárnap tartja az 
idei első felolvasását az iparos otthon dísz­
termében Simonfi-utcza 1 sz. a következő 
müsorr -,1: 1. Nyitány előadja a műked­
velők zenekara. 2. Komoly szavalat előadja 
Fülöp Miklós egyesületi tag. 3. Felolvasást 
tart dr. Ferenc?,y Gyula jogakadémiai tanár 
ur. 4. Népdalegyveleg előadja Hóra Károly 
karnagy vezetése mellett a máv. altiszti kör 
dalköre. 5. Vigszavalat előadja Kádár Endre 
egyesületi tag. 6. Zene előadja a műkedve­
lők zenekara. Belépti dij, ülőhely 20 fillér, 
a pártoló tagok tagsági jegyeik elömutatása 
mellett díjtalanul vehetnek részt. A felolva­
sás kezdete délután 4 órakor.

— Magyar név. Kiskorú Rosen- 
féld Ernő, Lajos, Vilma, József és Jenő 
debreczeni illetőségű lakos--!: családi ne­
vének jßdna-ra kért átváltoztaiását a bel­
li g y m i n i sz te r megen ge d t e.

— Hangverseny. Az Ábrányi szobor 
hangverseny, mint már jelezve is volt, f. 
évi deozember hó 8-án tartják meg rk 
Arany bika dísztermében, az összes hely 
beli dalegyíetek, nemkülönben helyi jele 
sebb erők, úgyszintén Ráoz Károly és fia 
teljes zenekarának közreműködésével. A 
teljes műsort a rendezőség a napokban fogja 
a helyi lapok utján a t. közönség szives 
tudomására nozni. Belepő jegyek Csáthy 
Ferencz ur könyvkereskedésében előre vált­
hatók a következő árak mellett: Páholy 
5 korona. Ülőhely 2 korona Állóhely 1 
korona. Az estély pontban 8 órakor fog 
Rácz Károly zenekarának nyitányával kez­
dődni.

— Képet itett tiszti orvos. Ko
vacsics Sándor kórházi orvos, a tiszti or­
vosi vizsgát letette.

— A Kossuth utoséban 6-ik ez. a. 
uj borbély és fodrász üzlet nyílt Nagy József 
ez ég alatt. A czégmiajdonos ismert kitűnő 
- zakember, ki már évtizedek óta űzi iparát 
Debreczenben, most megnyitott üzletét a 
íegiziésesebben, elegánsan, fényesen és min 
den kényelmet kielégítően rendezte be, hol 
tiszta, figyelmes és pontos kiszolgálásban 
részesíti látogatóit. Ezúton kérve törekvésé­
hez a közönség jóiindulatu támogatását.

— Egy derék iparos. Harangi Mi­
hály helybeli becsületes csizmadia mester­
től egy évvel ezelőtt a csizmadia árucsar- 
nokban valaki megvett négy pár gyermek 
csizmát. Az árát, 20 koronát kifizette, a 
csizmákat azonban otthagyta. Harang egy 
álló esztendeig várt a vevőjére, hogy majd 
visszajön jogos tulajdonáért, de nem jött. 
A napokban aztán elvitte a csizmákat az 
első kerületi kapitányságra s azt mondta, 
ha már a jogos tulajdonosának nem ad 
hatja, odaadja a siketnómáknak. A siket 
némák megkapták, s már viselik is, mórt 
bizony nagy szükség volt reá. Harangi 
uramnak irányukban való jó indulatát a 
siketnémák intézetének igazgatósága kö­
szöni meg.

— Kérje mindenki a 388. sz. 
telefont.

—

Budapest, november 29. Tisza 
István gróf újabb nyílt levelet 
intéz a napokban ugrai választói­
hoz, melyben kifejti, miért követte 
el a 18-iki alkotmány és törvény­
sértést.

Orosz-japán háború.
Az óriási bombázás után, amely Port- 

Arthur ellen múlt szombaton egész nap 
folyt, Nogi tábornok éjfél tájban elrendelte 
uz összes gyalogság előnyomulását, Szuug 
szusán, Eriungsán és Tikvansán ellen, de 
ennek a támadásnak sem volt eddig sikere, 
noha valamennyi ostrom között ez volt a 
legvéresebb. A heroz még folyik. Ebben az 
ostromban ujaszamuraiosapatalkaimazása. Ez 
a csapat csupa kardvivókból áll. Minden egyes 
emberének nehéz borotvaalakv kétélű kardja 
van, amelyet rendkívüli ügyességgel forgat. 
A csapat ólén két tábornok áll és mindegyik 
csapat benyomul egy erődbe ahonnan utat 
igyekszik magának törni a belső erődhöz. 
Arról még nem jött hir, vájjon a szamarai 
csapatoknak sikerült-e az utjokban álló 
oroszokat megverni.

Tőzsde.
Budapeat, nov 29

Búza
Búza
Rozs

1905 áprilisra 
1905 októberre. 
1905 áprilisra .

. . 10-20 —
. . 8*83-
. . 795—

8-84
7-96

Rozs
Tengeri
Zab
Zab

ítJuo oi, toudro .
1905 májusra . 
1905 áprilisra .

. . 756-

. . 718 -
7-57
7-19
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Készáru: 5-tel olcsóbb.

Debreozen város közgyűlése.
— november 29.

Debreczen szab. kir. város törvényha­
tósági bizottsága a f. 1904-ik évi deozem­
ber hó l-ső napján, csütörtökön délután 3 
órakor a városháza közgyűlési termében 
rendes közgyűlést tart, melynek tárgysoro­
zata a következő:

1. Polgármesteri jelentős szeptember 
és október hónapokról.

2. M kir. belügyminiszter ur leirata a 
város újabb kölcsöne ügyében.

3. M. kir. belügyminiszter ur körren­
deleté a központi választmánynak újból 
való megalakítása tárgyában.

4. M. kir. belügyminiszter urnák 
98,624/1904. sz. randelete, mely szerint a 
X-ik gyógyszertár felállítását engedélyezte, 
helyéül a homokkertet jelölte ki és a fel­
állítás jogát Kóezián Dezső gyógyszerész­
nek adományozta.

5 M. kir. honvédelmi miniszter urnák 
körrendeleté a közön hadseregnek a ma­
tz yarországi polgári hatóságokkal és magán- 
felekkel folytatandó hivatalos levelezés sza­
bályozása tárgyában.

6 A Dobozi féle ház oi-dódi földjének 
elidegenítése felett a névszerinti szavazás­
nak burmadizben megejtene.

7 Tanácsi előterjesztés a lemondás és 
halál' zás folytán megüresedett három bi­
zottsági tagsági helynek választás utján be- 
betöltésóre vonatkozólag.

8. Egy befejezett figyelmi ügy beje­
lentése.

9. Az 1906-ik évi utadó-költsógelő- 
irányzat.

10. A közigazgatási kiadói állásnak 
esetleg az előléptetés folytán megüresedett

ív-*
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tisztviselői állásnak választás utján betöl­
tése.

11. Tanácsi előterjesztés Simonjfy Já­
nos eoreskerti faraktarnok 1903 dik évi 
számadása tárgyában.

12. Ugyanaz a házipénztárba befolyó 
a folyó kiadások fedezésére szolgáló s ezért 
takarékpénztári könyvre el nem helyezhető 
feleslegpénzeknek az 1905. évben chequo- 
ezáinlán kezelése iránt. Névszerinti sza­
vazás.

13. Ugyanaz a gyámpénztár, valamint 
a házipénztárnak és házipénztár által kezelt 
alapoknak törvényes biztosíték mellett el 
nem helyezhető pénzeknek az 1905. évben 
mely pénzintézeteknél elhelyezése iránt. 
Névszerinti szavazás.

14. A „Csokonai kör“ beadványa a 
Csokonai Vitéz Mihály születési házának a 
helybeli kereskedelmi és iparkamarától köz- 
művelődési csarnok czéljaira megvétele tár­
gyában.

15. Kertész István debreczeni lakos 
kérvénye az elepi 22. sz. telekjkvben fog­
lalt 38. hrsz.18 hold 663 négyszögöl területű 
szántó és kaszslóföld elidegenítése iránt.

1G. Hajdú Gyula nyugaim. tanácsnok­
nak f jiebbszéso a bábaképző intézet építése 
tárgyában hozott 14978—1904 számú hatá­
rozat ellen; tanácsi javaslattal.

17. Hersányi Gusztáv és társa homok­
kerti birtokosoknak felebbeaése a homok­
kerti főút kiszélesítése tárgyában hozott 
10878—1904. számú határozat ellen; tanácsi 
javaslattal.

18. Szabó József debreczeni lakos pol­
gárosítás iránti kérvénye.

10. Szabadságolás iránti kérvények.
20. Csukás Lajos rendőr nyugdíjaz­

tatása.
21. Bereczki Lajos rendőrfogalmazó 

végkielégítési ügye.
22 Egyetemes orvostudori oklevelek 

kihirdetése.
23. Állatorvosi oklevél kihirdetése.

V.'UA november 29.

TARKASÁGOK.
Elvének fenntartása mellett.

voaat e«yik II-od osztályú 
fülkéjében két alak ül. Művészi hajú jogász 
gyerek, s „Magyarország“ot lapozgatja. 
Vele szemben potrohos hajlott korú úri- 
e;nbar. Nyilván nagyobb rangú állami tiszt­
viselő. Nevezzük Hagymási urnák.)

J ogászgyerek (magában): No oz 
skandalum 1 Tisza a mai népgyüléshez fo­
gadott verekedőket vezényelt ki. No ez hal­
latlan 1

Hagymást: Uröosémnói melyik lap 
van, a „Magyar szó“?

Jogász (hirtelen felvörösödve): Ki 
kérem magamnak...

Hagy mási: Tessék?
Jogász: Csak azt mondtam kérem 

hogy ne méltóztassók előttem emlegetni a 
„Magyar Szó“-t. Különben Vezetőfi Dezső 
III. eves joghallgató vagyok.

. Hagy mási: Van szerencsém Hagy- 
mási fivnchr a neyvm. Bátyja vagyok 
Hugymási Eduárd pzabudo^vü képviseiőziek. 
Hozzá utuzom.
, , Vezetőfi: Akkor uraságed is sza­
badelvű párti, nemde ?

Hagymás i: Életre, naiáira, Tisza 
párti uramöcsóm. Már több harminca óv- 
nél...

Vezetőfi (kissé gúnyosan): Hogy 
Tiszapárti, nemde ?

Hagy mási (hanyagul) No igen, no 
igen...

Vezetőfi: Hát Bánflfy és Széli kor­
mányzása alatt minek móltóztatott lenni? 
a ll.la?yJmási (kaczagva): Báuflfysta és 
bzilnsta kedves uramöcsóm; de alapjában 
veve törhetetlen szabadelvű. Képes volnék 
ölni és viszont meghalni az elvemért. Mert 
mi is tulajdonképpen a szabadelv ? A sza­
badság...

Vezetőfi (kissé mérgesen): Nekem

ne móltóztaNsék magyarázni, uram. Tudom 
ón, mi az Tisza szépen kifejtette 18 tin.

Hagymáéi: Uram, uröcsém. Kegye­
det tévútra vezették. Ha ismerné a Tisza 
tettének főrugóját, másképpen beszélne. 
Higyjomeg.oly ideális szép gondolat vezette 
őt. Megfékezni a rakonczátlan ellenzőket, 
“e«jöfni az obetrukeziót, megkötni a kül­
földdel a szerződéseket, megszavaztatni az 
índemnitást, helyre állítani a közös vám- 
térülőiét, a már kihasznált, de még lőképes 
ágyukkzii a honvédség felszerelése... óh 
urain öcsém ez mind szép, mind üdvös 
dolo".(Heveeen): Tiszáé vagyok fiatal ember...

V ez etőfi:Kérem, ne tüzeljen. Nekem 
hiába beszél törhetetlen elvéről, ön is ép­
pen olyan, mint a többi. Ma Bánffysta, hol- 
nap Széilista, holnapután meg Tiszaista. 
(élénk gesztussal): Hát elv ez, uram ?

, *• kIag,y m,áöi: ugylätszik független
párti, fiatal ember.

Vezetőfi: Igen. Még pedig a Kossuth 
Eajos elvet vallom, jelszavam pedig: Ne 
bántsd a magyart... Különben uram, majd 
eldönti a nemzet, hogy meíyik párttó az 
igazság, (ünnepélyesen): Megmozdult a fő­
város nape. A forradalom küszöbén állunk 
A nép kívánja jogait

Hagy mási (gúnyosan): Csak bíz­
zuk rt nép jogait Tiszára uram öcsém. Majd 
ránozba szedi az a forongó kedélyeket 
(kaczagva): Forradalom küszöbén állunk I 
Micsoda naivitás 1 Tiszával szemben forra­
dalmat csinálni...

Vezetőfi (sértődötten): Jó, jó, majd 
még az ur. Különben kózeJe- 

dunk Pesthez. Legalább meggyőződhetik a 
neprőf, mely most még jogait kéri, de 
amely ma holnap azt követelhet? is.

Hagy mási: Kérem ez mind üres 
írázis. Mit tehet a nép Tiszával szemben ? — 
semmit. Tiszának csak egy szavába kerül s 
olyan lovas attakok színhelye lesz a fővá- 
ros, hogy Napóleon is megirigyli a másvi- 
iágon. (büszkén) Nem ismeri uram öcsém 
liszát Vas akaratú ember, (kalapját meg-
eivüség!- É j6n TlSZS 1 ~ Éljen a szabad-

, y e z e t ő f i: Jó, jó, majd lesz az még 
másképen is. 8

Kalauz (benyitva fülkébe): Buda­
pesti Kerem tudatom az urakkal, hogy a 
pályaudvar előtti tér tele van tüntetőkkel. 
Legokosabb kocsiban a városba menni.
ifjúság isV16 fi ^ie!kestidve-): És ott van az

Hagymáéi (kissé remegő hangon) - 
De, ha szabad kérdeznem kalauz ur, ugye­
bár nem veszedelmes tüntetésről van szó ? 
pj. kalauz (inkább tréfás hangon):
Hat bizony kére nem valami himmi, hum-

0|IiUúe j®zf3 í8S.z .az- Ha nem csalódom, 
az előbb lövéseket is hallottam.

Hagymáéi: Borzasztó . . és a rend- 
őrség r

Kalauz: Számba sem jöhet. Azóta 
agyonüthették őket.

Hagymáéi: De van katonaság, kó- I

néph/z? 1SUZ De hátha az is átpártolt a

,, Hagymáéi: És valóban. . . De ta­
lán nekünk nem esik bajunk ?

Kalauz: Ha nem szabadelvű az ur 
úgy nem. ’

Hagy mási (remegve): Dehogy va­
gyok kedves uram.

Kaiauz: Akkor tanácslom, hogyha 
valaíiT UdVarra érünk’ tessék éljenezni

^-agymá3i (megrázva a kalauz ke­
zét). Köszönöm, nagyon köszönöm.

y ?zeifJfi (kalapját lengetve lép ki a 
vonatból): Éljen Kossuth 1 Éljen ApponyiI

Hagy mási (torka szakadtából): Él­
jen Kossuth I Éljen a független Maizvar országi Éljen az Egyenlő * Magyar* 

Egyik szabadelvű ösmerŐHB •
Jó estét Tivadar. Mit kiabálsz te?

£y <suap8Víl): Elvem fenntartá­
sával kiabálok, barátom, (ordítva): Éljen An- 
ponyi Albert! Éljen az Egyenlőség! (barát­

jához): Kiabálj hát te is. Elvednek fenn­
tartásával kiabálj. Az Isten áldjon meg 
éljenezz hát. Éljen a szabadsági ' 'K

Ssellő

IRODALOM.
Múlandóság.

Kádár Juszti az apja házától 
Elkerült fiatalon, korán;
Dolgát a végzet — nagy nyomorúságból 
Föl is vitte gyorsan, szaporán.

Először: csak virágokat árult,
Ott ődöngött az utcza sarkon.
Aztán megszerette az öreg ur 
S lett belőle puczczos kisasszony.

Szép, üveges hin ón koce ikázott,
Nem éhezett, nem képiéit soha 1 
Vaczok helyett fekvőhelye lett; 
Selyempárnás puha nyoszoiya.

Az öreg ur meghalt. Juszti azért 
Nem vesztette el a kenyerét...
Egypár ifjú öngyilkos lett érte —
Később aztán sokan szerették.

Sok év után végre haza vágyott; 
Töpörödött, sápadt lett nagyon... 
...Apját, anyját már a sírba’ lelte 
S lombhulláskor őt is eltemette 
A könyőrület, az irgalom.

Tuba Károly.

Az 1905. évre kisorsolt 
esküdtek.

— november 29.
Péntek Sándor csizmadia mester. Pin- 

ezés Imre gazdálkodó, Piros Béla lakatos 
mester, Polgári Bálint gazdálkodó, Polgári 
Márton szappanos mester, Pongor János gazdálkodó, Pusztsy Sándor föfdbirtokos 
Püspöki Lajos szatócs, Rankay Béla fűszer- 
kereskedő, Ranunkel Ede posztókereskedő 
Rentz Antal borbély mester, Retezár Kris­
tóf hentes mester, Réthy György ozipósz 
master, Réz József pók mestert, Ríesz Hen- 
rik kocsigyártó, Rosenberg Emil díszműáru 
?eHézsa Lajos női divatáru keres- 
kedő, Sarkadi József kalapos mester, Schá- 
gei Károly ezukrás* mester, Schneider Mi­
hály pék mester, Schvartz Dániel tajtók- 
pipa-metsző mester, Schvarcz Henrik ter­
íti, bizományi üzlet tulajdonos, Seres 

.^or™érő, Sesztina Lajos vaskeres­
kedő, Simonffy István ügyvéd, Sinka Sán-

f6L8kolai .tanár> SjPos Bálint 
h. „tulajdonos, Somogyi István hentes mes­
ter, Somogyi Fai nyug, tanár, Somossy 
József építő mester, Sporrii Gyula magánzó, 
Stógmuher Árpád építő m- ster, Steiner Art­
hur terménykeresk., Stiber János háztulajd., 
Sugar Gyula földbirtokos, Szabados Vilmos 
vízvezetéki vállalk., Szabó Ferencz késmüves 
m., Szabó István papirkereskedő, Szabó 
István asztalos mester, Szabó Kálmán szik- 
vizgyáros, Szabó Mihály hentes mester, dr. 
Szántó Sámuel tanár, ifj. Szathmáry Mihály 
hentes mester Szathmáry Mihály gazdái­
tól’ a egedí mé9Káros mester, Sze-q!nLGyU,a kémLenyaeprő mester, Szerdrö 
iS hZ0,tig0ra ké85£it6 mester, Szentessy 
János hentes mester, Szentessy Károly csiz- 
mudia mester, Szentpéteri Gábor szappanos
Gv„ fSziksza7 ,ö.éza építőmester, Szikszay 
Gyuía fürdő tulajdonos, Szikszay Lajos 
téglagyáros és földbirtokos, Szilágyi Gábor
säte!?8!?!! ?zilágli , János gazdálkodó,
eazdálí n^ Q n 8Z0,bafeatö. Szilágyi Sándor 
gazdálkodó, Szoboszlay János hentes mes-
SvAiia nbatIc Gusztáv Kovács mester, dr.
cos mSHS?6ZSÍ Sztrak József bádo-
gos mester, dr. Szuos Géza ügyvéd, Szües
Mihály asztalos mester. Eddig 303 esküdt.

—H—
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REG ENYCSA RNOK.
A csavargó.

Irta: Maurice Level.
Csattogott a ló hátán az ostor és 

szegény pára nekikapaszkodott. Belevágta 
patkóit a földbe, hogy csakúgy szikráztak. 
De egyszerre hirtelen megrogyott... és 
elesett. A szekeres lehajolt, hogy követ 
tegyen a kerék alá, a szekér azonban 
hátracsuszott. Retteneteset sikoltott sze­
gény ember s Összerogyott. Háttal beesett 
a kerék alá s összelapulva feküdt ott a 
kerék alatt Arcza eltorzult, szemei ki­
dülledtek, kezei beszorultak a küllők közé 
s nem tudott magán segíteni.

Jajveszékelve kiáltozott :
— Előre !... Élőié ! Mert összela­

pulok.
A csavargó elől ment, a ló zabláját 

fogva. Mikor a ló összeesett, előrebillent 
a szekér s kialudt a lámpa. A sötét éj­
szakában csak a ló egyenletes szuszogását 
hallotta, meg a rémes sikoltozást, hogy :

— Előre ! Előre !...
A csavargó nem tudta lábraáliitani 

az állatot s odafutott a szekereshez, hogy 
segítsen rajta. De az nagyon odaszorult a 
kerék alá, a küllők közé. Csak egyet 
mozduljon a szekér s ott lapul össze | 
menten. A szerencsétlen érezte, hogy mi 
vár reá s rákiáltott a csavargóra :

— Ne nyúlj hozzám !... Fuss a fa­
luba szüléimhez... Luchatékr.oz. Az utolsó 
ház jobbról... Mond meg, hogy jöjjenek 
a segítségemre !... De siess... Még tán 
kibirom öt perczig ?,..

...A csavargó nekiiramodott. Futott, 
ahogy csak a lábai bírták. Végre beért a 
faluba... Minden ajtó zárva volt már, el­
hagyatottak voltak az udvarok Egy ab­
lakban sem fény lett világosság. A kutyák 
megugatták, de ő most semmivel sem 
törődött... Csak azt a szerencsétlen em­
bert látta maga előtt, akit az országúton 
minden pillanatban összelapithat a nehéz, 
megterhelt szekér.

...Megállóit... Jobbra egy udvar kö­
zepén meglátott egv házat. Halvány vilá­
gosság pislogott ki az ablakán. „Ez az“ 
— gondolta s öklével verni kezdte az 
ablaktáblákat

Kiszólott egy hang :
— Te vagy az, Jules ? Ki az ?...
A csavargónak a futástól elállóit a 

lélegzete, nem birt felelni s még jobban 
verte az ablakot. Megrecsesent bent a 
szobában az ágy, aztán lépteket hallott s 
egy álmos fej jelent meg a lámpafénynél 
az ablakban.

— Te vagy az, Jules ? — kérdezte.
A csavargó még most is lihegett :
— Nem !... De... azért... jöttem,

hogy...
— Nem ! De ?... Ismerlek, szép 

madár ! Ilyennel felkelteni az embert éj­
szaka !

És erre becsapta mérgesen az abla­
kot. Kihallatszott, amint motyogta bent 
magában:

— Valami gaz csavargó ...
A csavargó meg sem mozdult, nem 

felelt, mert nagyon bántotta a durva „fo­
gadtatás".

— Vájjon mit gondolt én rólam ? —

DEBBEC Z E N

kérdezte magában, — hogy mit akarok. 
Nem akarok semmi rosszat, amiért álmá­
ból keltettem fel! Jó Isten, ha tudná, 
miért jöttem! ... j

És félénken ismét megzörgette az 
ablakot.

— Nem hagyod abba, hé! —- szólalt 
meg bent egy hang. Várj csak, majd adok 
ón neked.

Az öreg neki bátorodott s felkiáltott:
— Nyissák ki!...
— Eredj dolgodra!
— Nyissák ki!
E pillanatban kicsapták az ablaktáb- j 

lát, hogy majdnem arczul verték szegény 
öreget és az ablakon kidugta a fejét a 
haragos arczu gazda. Puska volt a kezében.

— Nem takarodsz te éhenkórász — 
kiáltotta. Mindjárt beléd lövök, csak el 
ne kotródj.

Az ágyból kiszólott egy vékony női 
hang is :

— Lődd le ! Csak jól teszel vele 
mindenkinek ... Nagy zsiványok ezek a 
tekergők! Ha csak lopnának, de az még 
semmi!

(Folyt köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 69. Bőrlet 51-ik szám (C)

Ma, kedden, 1904. évi november hó 29-én:

A SZÖKÖTT KATONA
Eredeti népszínmű dalokkal és tánczal 3 felv. 

Holnap, szerdán, november hó 30-án :

Enyingi Török Bálint.
Dráma 3 felvonásban.

Szőnyeg,
83 függöny, bútorszövet. 83

linoleum
Sraktárunkat, saját házunkba#

Kossuth-utcza 5. sz.

Ifónzletünk emeleti helyi' 
ségeibe helyeztük L

A még raktáron levő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet, ágy- és asztalterítőket
ameddig a készlet tart

❖ leszállított árak mellett ♦
éina. «ltjuk: oi_

ij m léi Me

en Kossuth-u. 5.
............... - .....

5Qgs®aaOa4^SBQ5sC^sa^Ba^ai05a0s5 i^a^^sa^HpQB a

töO gr. finom válogatott tea sütemény,
10 gr. finom Mandarin vagy Király 

keverék tea,
11 nagy üveg 70|ioo literes legfinomabb 

i tea rum

PLOMBUS C«. Nev-York 104 E 106 Str.

flOMB

Ninos többé
^ $

250,000 hálairat 1 év alatt,
fogfájás 1 
od v s fog ! 
büz|; s száji

outi betegségeknek előidézői égto- 
fogak. Ezen remek ame- 

kinos és kellemetlen
lenül az odvas 
rikai szer ezen

WT összesen forint

Molnár Jenő
füsz r-, csemege- és borkereskedésében

üebreczen, Szent-Anna-u. 36. sz.

Megrendelések házhoz szállíttatnak.
Telefon szám 388. Telefon szám 388.

□E2E3aCT'^llf23E33333Ö
szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus'-szal mindenki 
— maga plombirozhatja —

fájdalom nélkül vs hillotetltm egyszerit módon

W odvas fogait!
„Plombus“ ne hiányozzék egy házná- 
sem. az egyszeri csekély kiadás százszo) 
ros kamatja: a nyugalom. A fogfájd a 
inakban szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen 
valóban remek háziszert, mely az ame­

rikai éleim sség netovábba!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas fo­
gakra elegendő, használati utasitáss;J 2 
korona 2 kor. 10 fill, előzetes bekül­
dése után bérmentve bárhova. Megren­
delhető egyedül a Magyarországi kép­

viselettől, melynek czime:
„RlQmbu$‘‘seétküldé9,Pá8ztó,Heves-m.

ír
i íicer

hrliegyi borrá
3 krajcüsár,

nely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

áver Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.
Üveg betét 4 kraiessr.

E323E2E3EÍ3302232233

wlötiíÉü#"«



Apró hirdetések.
<js, uj, alig !KOVÁCS szerszámok : fúvó, 42 kilós 

használl üllő és más egyebek, jutányos áron 
eladók Haja Mártonnál, Kábán.

r
Zádor Lajos

divattermében.

'1 öze r:bér 31 ig ritka alkalmi bevá­
sárlás női divatczikkekben:

Finom gyapjú szövetek, 
selymek, díszek,

női és gyermek felöltők,
blúzok, szőrűi ! boák és karmantyúk, 

rendkívüli leszállított árakbzn.

Múlt évi czikkek minden árban ki- 
ariisittatnak.

1 JL J íj XV Í'.j <v /j l‘j N.

Hirlapelarusitók
felvétetnek

a „Mm“ Blámitásira
városi nvomdában,

városház kerresesstétptiJet

L#v4 uovemaer 29.

Fűtési czélra:
Porosz kő a legjobb és legolcsóbb 
Kapható a legjtványosabbn, — házhoz

= szállítva

Neun a nn Nándor
esték, petróleum és mindennemű fütő-

szer-'l: tiavyníktárában
BCevtxz a.:o -xitCíKFu. 5. szaru 

Telelőn S05,

Az 1895 é\i kairói s az i896. évi 
londoni egészségügyi kiáll! «sokon ds.z- 
oklevehe s arany «rémmé' Kitüntetve, 
Orvosi tekintélyek által kipróbált s na- 
yobb koródákban kitűnő sikerrel hasz­
nált küiszer:

EMi-m íi tifni
biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű csúzos bántalmai, u. rn. ő ny. 
csúc:, reuma, i chi* , as nma stb. ellen. ’ 

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél is már egyszeri bedörzsölósnél a 
fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást ft p. alatt megszüntet
Kgy üveg ára használati utasítássá)

I korona, erőse b üveg 2 korona 40 fillér
Főraktárak Budapesten: Török Jó- 

zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12. 
valamint dr Eg jer A. gyógyszertárában, 
Vaczi-kőrút 17. szám. — Cgy^zintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában, valamint a készítő

"Widder G-yulai
gyógyszerésznél

S---A. -XTjiLely 11_ szäm.
Úgyszintén : Debreczenben Miha- 

lovits Jenő, dr. Iíotschnek V. Emil, Tóth 
Béla, Szilcz Keren ez gyógyszerészeknél.

r ^
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Akarja ön a meghűlést kikerülni ?
úgy hordjon

Storm Slipper 
sárczipőt

B 0 S TO N Rabbei Shoe Co.-tól
BcFttnba U a.

A bostoni Storm-STipper künnyüségóné 
és elegáns formájánál fogva előnyösebb va­
lamennyi nehéz sárczipőnél, mert ezek óvják 
a lábakat a nedvességtől s kellemes viselni is

F.ig eijen^k a védje# y. e.

Kapható Debreczenben. Kállai Lipót, Fekete 
Jakab, Fenyő Sándor, Mandel Lipót és Borsos 

Katánál.
Nagybani eladás

Wellisch Franki & Co-
Wien, Fleischmarkt 14.

F'utartva

Halász Nándor
ékszerész

karácsonyi
hv derósén k

1: ri jr í tt E 1> i v

ni,'iíanduinegyei Népban min? szövetkezet 1905 janiién* l-én megnyitja a második évtársulatát 
heiniyju De reczeu város és vidék« közönségét ezen második évtár ulatb való belépőt-e.

z ,l ,a ' .ll(,H ^’Kaimat, melyet úgy a tőkegyüjiő, mint a hitelt igénylő közönség intézetünkbe helyezett, leginkább bDo- 
^ rn :<5nv, ti0^v daczára rövid egy esztnndei fennállásnak tagjai Siáma máris me; haladja a 800-at, kik 4500

r7S 6 re t-.bb mint 120,000 koronát fizettek eddig he, " i ?v összeg nz évtársulatok tartamát »éve ahípul, 600.000 korona
törzs betet t: ének felel meg.
már eildu'6 mrg^lhpRRuó ^etenl£*nt ^V6n at (25 kr.) fizetendő. Az igy öász együtt törzstőke várható haszoneredmenyre, mely mint

6 !0 kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbetéteik arányában lesz felosztandó, 
oinioo'v' '* /Vi JaS)al mcso 08 könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig 

jelzálogra ° epe° e lzetosuk Ko rtisze erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellett; továbbá arany-ezüstnemü és értékpapír zálogra, végül

előnyös u j i táluk”aH, o zimk * b c m‘nt e<^lllg’ a torzsbet étek kel együtt hetenként is fizethetők és emellett jövőre a közönség kényelmére újabb

nek melv köriilménv' l,ele!’0 ta8 hitelre már most igényt tarthat mely esetben a befizetések csak a jövő óv január elsején kezdőd-
’ Llon LlLlVM U8gk,m!1 az íag0,kat tn]yó év elmúlt heteinek és késedelmi illetékeinek levonásától, 

előtt úgy mint délután ^szközölhetőktar8Ulatba ^ belópós iránt az intézet helyiségében (Piacz-u. 26. sz., főtőzsde épületében)
Debreczen, 1904 november hó.

Dr. Révy Nándor, jogtanácsos. Dr. Brukner Ernő, elnök.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.

bármely nap dél-
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